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RIUNIONE (IN TELECONFERENZA) DEL COMITATO DIRETTIVO AISV  

del giorno 25 ottobre 2012 

 
Verbale n° 5/2012 

 
 
O.d.g.: 

 
1. Comunicazioni; 
2. Congresso 2013: 
3. Congresso 2014: 
4. Scuola estiva; 
5. Nuove cariche; 
6. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: 

 
1) Luciano Romito 
2) Cinzia Avesani 
3) Antonio Romano  
4) Pier Luigi Salza 
5) Barbara Gili Fivela 
 
 
 
Alle ore 17.15 inizia la riunione. 
 
1. Comunicazioni; 

Non ci sono comunicazioni. 
 

2. Congresso 2013: 

L’organizzazione del Convegno è problematica sotto vari punti di vista, ma alla fine sta 
proseguendo soprattutto grazie alla collaborazione attiva di Vincenzo Galatà (riguardo il sito le 
comunicazioni e l’organizzazione generale) e Rosita Lio (per tutto ciò che concerne la sezione 
amministrazione). 

Con Paolo Bravi c’è stato un momento iniziale di apparente chiusura da parte del collega 
Delmonte, ma adesso si è ripresa in mano la questione e c’è la proposta di organizzare una 
giornata aggiuntiva (giovedì 24 gennaio). Il CD è d’accordo nell’aspettare che si concluda il 

processo di invio delle proposte di comunicazione per vedere, almeno indicativamente, quanti 
contributi si possono programmare. Se non fossero molti, si potrebbe prevedere la tavola 
rotonda organizzata da Bravi in una, o una parte, delle tre giornate per le quali la sala è già stata 
prenotata. Di fatto, quindi, si sarà in grado di valutare la cosa a inizio novembre. 

Circa la tavola Rotonda, al momento non abbiamo alcuna informazione.  
Per quanto riguarda il Premio Franco Ferrero, sono pervenute tre proposte, di cui una 

relativa a patologie del parlato. Tutti gli articoli sono a firma di numerosi autori, ma solo uno 
dei candidati (Bressan) ha specificato in modo chiaro il ruolo scientifico avuto nella 
pubblicazione (benché l’informazione fosse richiesta per la candidatura). L’ing. Paoloni ha 

richiamato le persone interessate, ma per adesso non ha avuto risposta. In ogni caso il CD è 
d’accordo sul fatto che sia sufficiente una sola Commissione per l’attribuzione del PFF, 
composta da membri che siano in grado di valutare i tre contributi. La proposta è di invitare a 
far parte della Commissione per il PFF 2012 Claudio Zmarich, Antonio Romano e per la 
sezione tecnologica Andrea Paoloni o Mauro Falcone.  
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3. Congresso 2014: 

I membri del CD sono d’accordo sul fatto che si dovrebbe avere un’idea di chi possa essere 
disponibile a organizzare il Convegno 2014. Da contatti recenti, risulta che nessuno sia 
disponibile a Palermo o Bolzano (nell’ultimo caso, forse si potrebbe tentare in futuro, perché 

adesso sia Spreafico che Vietti sono incardinati). I membri del CD concordano nel contattare 
Patrizia Sorianello (Università di Bari) per verificare se ci sia disponibilità ad organizzare il 
Convegno 2014. 
 

4. Scuola estiva. 

Invieremo una lettera ai Soci chiedendo se ci siano candidature, ma l’ideale sarebbe riproporre 

una scuola sulla statistica, perché attrae un maggior numero di interessati sul territorio 
nazionale, e organizzarla nuovamente a Soriano nel Cimino, per coinvolgere nuovamente 
Amedeo De Dominicis in modo attivo. 
 

5. Nuove cariche 

Si avvicina il momento del rinnovo del CD e si presenta anche il problema delle votazioni, che 
di norma dovrebbero avvenire durante l’Assemblea, peraltro di solito poco numerosa. Una 

possibilità potrebbe essere quella di eleggere i membri del CD per via telematica, anche se, in 
teoria, dovremmo modificare lo Statuto per poter fare le elezioni on-line, ma già la volta scorsa 
qualcuno che non era presente al Convegno ha partecipato alla votazione via e-mail (anche 
perché in Assemblea di solito ci sono pochissimi presenti). Se avessimo lo stesso numero di 
iscritti del 2012 (126), ci servirebbero almeno 84 votanti. Adesso dobbiamo procedere con il 
richiedere le candidature e poi optare per la votazione on-line, magari iniziando a dicembre, in 
modo da poter far votare anche chi è iscritto nel 2012. Durante l’Assemblea si permetterà di 
votare anche i presenti che non lo abbiano ancora fatto e poi si nominerà il nuovo Direttivo. 
Circa le candidature, Barbara Gili Fivela contatterà Pier Marco Bertinetto, Luciano Romito 
contatterà Giovanna Marotta, Amedeo De Dominicis e Franco Cutugno, mentre Cinzia Avesani 
parlerà con Piero Cosi. 

 

Il CD è d’accordo nell’inviare una lettera ai Soci, nella quale: 

-  Si sottolinei l’intenzione di modificare alcune parti dello Statuto (v. verbale n. 4,  di luglio 

2012; in aggiunta, si dovrebbe modificare quanto stabilito per le votazioni e anche per il 
deposito dei verbali, che si potrebbe spostare dal Segretario al sito web); 

- Si inviti alla presentazione di candidature per le elezioni del CD (in aggiunta ad alcuni 
contatti presi comunque telefonicamente); 

- Si ricordi che è giunto il momento di inviare proposte per l’organizzazione del prossimo 

Convegno (2014) e della prossima Scuola estiva (2013). 

6. Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali. 

 
Il CD chiude l’incontro alle ore 19,30. 
 
Il Segretario verbalizzante  Il Presidente 

(Barbara Gili Fivela)  (Luciano Romito) 
_____________________  ____________________ 


